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Ha vicces kedvemben lennék, rejtvénynek adhatnám fel, hogy vajon a hatalmon lévők közül ki és uralmuk
melyik évében fogalmazta meg a felszólítást: „Az utolsó pillanatban vagyunk, hogy visszavegyük a
kezdeményezést és átvegyük az irányítást. Fel kell szabadulnunk a nyugat-európai értelmiség szellemi
béklyójából.”

A sikeres rejtvényfejtői válasz az lenne, hogy bármelyikük mondhatta és bármelyik évükben. Hozzáállásuk
legfőbb jellemzője ugyanis, hogy akármilyen régóta vannak is hatalmon, mindig úgy érzik, hogy nem
eléggé uralnak mindent, sőt, hogy igazából ők állnak elnyomás alatt. Évek óta mást sem tesznek, mint ezt
szajkózzák, hét éve vannak „az utolsó pillanatban”. A magyar társadalom pedig 2010 óta tisztában lehet
vele, hogy teljesen mindegy, miket fogalmaznak meg hatalmuk szellemi igazolására: az csak a porhintés, a
lényeg a nyers politikai uralom fenntartása.

Mindez egyúttal azt a sajnálatos konklúziót is igazolja, hogy velük valójában nincs miről vitatkozni. Az
idézett mondatok alapján arról persze lehetne, hogy aki egyszerre érzi magát egy hatalmas szellemi erő
elnyomottjának és egy nyilván ugyanilyen hatalmas (hiszen szerinte uralomra méltó) szellemi erő
képviselőjének, azzal baj van, de mivel ők ezt nem bajként, hanem politikai stratégiaként értelmezik, egy
ilyen vitát képtelenség lenne velük lefolytatni. Ezért is van az, hogy minden ilyen és ehhez hasonló
gondolatra nagyjából hasonlóan értelmetlen, önellentmondásos reakciók érkeznek a liberális-demokratikus
értékrendűek oldaláról: „Felháborító, hogy ezt szó nélkül tűrjük”, illetve „kár egy cseppnyi energiát is
pazarolni rájuk, hiszen nyilvánvalóan gazemberek.”

Mindenesetre egy biztos pontunk már van: jól látható, hogy évek óta ugyanabban a mókuskerékben
futkározunk. Most már csak azt kéne eldönteni, hogy vajon az ebben való, egyre gyorsabb futás vagy
inkább a kerékből való kiugrás vezet-e megoldáshoz. 

(A felszólítást egyébként a rezsim egyik történésze fogalmazta meg egy náci szellemiségű lapnak, éppen
egy éve, a 2016-os könyvhéten.)


